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A Gotlerhalte.

Brassó, aug. 28.

Sok mindenfélét Írtak a szászok 
által rendezett két legutóbbi ünnep, a 
tüzoltószövétség nagygyűlése és a 
Teutsch-szobor leleplezése alkalmából 
és egy némely lap, igazán elret
tentő példáját adta annak, hogy 
miként vakíthatja el az embeiben az 
igazságérzetet teljesen a szenvedély, 
rokonszenv vagy ellenszenv, úgy hogy 
nehéz volna vigasztalódni, ha azt nem 
tapasztalná az ember, hogy a szászok 
sem szerencsésebbek nálunknál, mert 
nekik is van olyan lapjok, a mely a 
fajgyűlölet szenvedélyétől elvakíttatva, 
csudákat müvei a legvastagabb mél
tatlanságok és igaztalanságok elköve
tésének téréin.

írták a lapok, hogy egy szász 
tanár ülve maradt f. hó 12-én a tűz
oltók nagygyűlése alkalmával rende
zett ismerkedési estélyen akkor, midőn 
a „Hymnus“-t énekelték és az egész 
vendégsereg felállott.

A „Kr. Zeitungéban ezen vádra 
az illető szász tanár, összecserélve az 
ismerkedési estélyt a f. hó 13-diki köz- 
ebéddel, azt válaszolja, hogy igenis 
ülve maradt és pedig több szász 
vendéggel együtt, mert nem akart részt 
venni a tüntetésben, a mely abban ál
lott, hogy a „Hymnui* által az ő fel
ségére mondott felköszöntő után szo
kásos „Gotterhalte“-! egysze
rűen kiküszöbölték. Nincs okunk — 
írja — ezen néphymnus t. i. a Gotter- 
halte ellen tüntetni és nem engedjük 
magunkat loyalitásunk nyilvánítását ille
tőleg korlátoztatni.

A ki nincs még hozzászokva a 
„Kr. Zeitung* bolondságaihoz, az való
színűleg képtelen volna e nyilatkozatra 
tárgyilagos választ Írni.

De mi már hozzá vagyunk szokva 
ezekhez és azért megtiszteljük a 
Kr. Zeitungot azzal, hogy szóba állunk 
vele.

• És itt előre bocsátjuk, hogy a mi 
a „Gotterhalte* dallamát illeti, az

ellen zenei tekintetben bizonyosan egyet
len magyar embernek sincsen kifogása, 
sőt minden magyar élvezettel fogja 
azt hallgatni és gyönyörködik benne 
ha — Osztrákországban hallja énekelni 
vagy játszani.

Diszebéden azonban és különösen 
m a g y a r királyra elmondott felkö
szöntő után, nem lehet és nem szabad 
magyar állampolgárnak Magyarország
ban a „Gotterhalte“-! elhuzatni.

A „Gotterhalte“ osztrák nép- 
hymnusz és igy nevezi azt a nyilatkozó 
szász tanár is. Kérdjük már most, mit 
keres az osztrák néphymnusz 
ott, a hol a magyar állam királyát 
köszöntik fel, mit keres az osztrák 
császári hymnus ott, a hol a m a- 
gyar királyra ürítenek poharat ?

Nem akart a magyar „Hymnus“ 
eléneklése által tüntetni a „G otter- 
halté“ ellen, mondja a szász tanár 
ur. Tehát az tüntetés, ha Magyaror
szágban a magyar királyra mondott 
felköszöntő után a magyar „Hymnus“-t 
játszák j az pedig nem tüntetés, ha Ma
gyarországban a magyar király éltetésére 
az osztrák néphyrnnuszt zenditik 
meg. Tüntetett tehát dr. Jekel Frigyes 
az alispán, Hiemesch Ferencz a polgár
mester, sőt még Alesius Oszkár taná
csos is a „Gotterhalte“ ellen, mert 
ezek az urak mondhatni az összes szász 
vendégekkel együtt — a szász tanár 
urat kivéve — állva hallgatták, sőt 
egyik-másik énekelte is, hogy „Isten áldd 
meg a magyart1“

És tüntettek a miniszterelnök leg
közelebbi ebédjén midőn a magyar 
királyra mondott felköszöntő után a 
magyar „Hymnus“ zendült meg és tün
tetett Kolozsvárt maga a katonaság, 
midőn folyó hó 18-án királyunk szüle
tésének napja alkalmával a mise után 
nem a „Gotterhalte“-t, hanem a 
>tHymnus“-t játszotta el a katonai 
zenekar és tüntettek az ezredév! ünnep 
alkalmával, mikor Budapesten magának 
a királynak a jelenlétében zendült meg, 
hogy »Isten áldd megama
gyar 11“

Ha a király meghallgathatja a 
Hymaust, ön is meghallgathatja és 
ha az alispán, a polgármester sőt 
még Alesius Oszkár tanácsos is feláll 
mikor azt játszák vagy éneklik, Ön is 
felállhat Tisztelt Szász Tanár Ur, mert 
— a mint Alesius O. mondotta, — 
„Ön csak egy újságíró!“

Nincs tehát igaza Tisztelt Szász 
Tanár Ur 1 Nem az tüntetés, ha a 
magyar „Hymnus“ hangjai zengnek 
fel akkor, mikor a magyarok ki
rályát éltetik, hanem az a tüntetés, 
midőn a magyar királyra mon
dott íelköszöntőnek viszhangjául az 
osztrák császári hymnuszt szólal
tatják meg. Az osztrák császári 
hymnuszban ilyenkor — zené
ben — visszaszivják vagy legalább 
visszaszivni akarják Önök azt a közjogi 
igazságosa mit a magyar királyra 
mondott felköszöntő által — szóban 
— elismertek.

És midőn Ön egy nagy társaság
ban, a hol mindenki feláll, tűn tétő- 
1 e g ülve marad a „Hymnus“ alatt, 
akkor nem „1 o y a 1 i t á s á t“, hanem 
„udvariatlanságát“ nyilvánítja, 
mert egy jól nevelt udvarias szász 
tanár ur nem marad ülve, midőn nálá
nál sokkal nagyobb urak egytől-egyig 
felállanak és nem mutatja ki tüntetőleg 
ellenszenvét olyan dolog iránt, a mely 
iránt az egész nagy társaság tisztelettel 
viseltetik

Lássa, a magyar ezt soha sem 
teszi meg. Akár tetszik nekünk, akár 
nem, felállunk midőn Önök a „Gotter
halte“-ra felállanak, pedig mi Ázsiából 
származunk, Ön pedig — Pürkereczről.

A nemzetiségi törvény szerint 
mindnyájan egy politikai nemzet va
gyunk, csak egy jelvényünk lehet és 
ez a piros-fehér-zöld lobogó, irta valaki 
e lapok szombati számában. Hozzá 
kellett volna tennie, és csak egy „Hym- 
nus“-unk lehet és ez az „Isten áldd meg 
a magyart!“

Nem kételkedem azon, hogy eljő 
az idő, a midőn rendeletileg mondják 
ki, hogy a mint a kék-piros zászlók 
között a trikolort úgy a hivatalos
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ebédeken a zenedarabok közt a magyar 
Hymnust illeti meg a főhely és annak 
onnan elmaradnia nem szabad sőt 
meglesz az is, hogy a „Gotterhalte‘-t? 
rendeletileg adják vissza azoknak a 
kiket illet, az osztrákoknak kJ z á r ó- 
1 a g o s tulajdonába.

Addig társadalmilag kell mindent 
elkövetnünk, hogy a magyar fülnek 
minél kevesebbet alkalmatlan
kodjék a „Gotterhalte“ és minél szé
lesebb körben terjedjen el az a meg
győződés, hogy e hazában csak egy 
imája lehet a honfinak és ez az hogy: 
„Isten áldd meg a magyart!“

Belföld.

Brassó, aug. 28.

Vastary Kolos herczegprimás a püs
pöki kart szeptember 14-ére értekezletre hívta 
egybe Budapestre.

lista Kálmán nem szeptember, hanem 
október hó közepén megy Nagyváradra s 
valószínű a tiszteletére rendezendő banketten 
felköszöntő alakjában fog beszámolót mon
dani.

Külföld.

Brassó, aug. 28.

Ischl mellett Zirnitzen a múlt héten 
volt a király az utolsó nyári udvari vadásza
ton. A király 20 tölhajtott zerge közül né
gyet terített le.

A pestis pusztítása egyre tart Európa 
keleti és nyugati szélén.

Dr. Lindner Gusztáv.

Brassó, aug. 28.

Azon,,szereplése, a melynek az orszá
gos tűzoltó-szövetség brassói ünnepén tanúi 
valánk, egyszerre országosan ismert férfiúvá 
tette dr. L i n d n e r Gusztávot, a kiről 
a kolozsvári egyetemen kívül, a hol mint 
jogtanár van alkalmazva, eddigelé csak a 
nagy-szebeni és a brassói szászok tudták, 
hogy létezik.

Nem habozunk kimondani, hogy a dr. 
Lindner Gusztáv esetét a lapok egy 
kissé felfújták és annak elbírálásában min
denesetre tulmentek azon a határon, a me
lyet a másnyelvüek irányában tartozó türel
münknél fogva, ilyen esetekben betartani 
kötelességünk.

Dr. Lindner Gusztávnak azt ró
ják fel bűnéül, hogy a f. hó 13-iki diszebé- 
den német-nyelvű íelköszöntőt 
mondott. Erre nézve mindjárt az eset alkal
mával elmondottuk véleményünket; — 
elmondottuk, hogy nem tartjuk meg- 
róhatónak dr. L i n d n e r G. ezen eljá
rását, mert egy diszebéden végre is szabad
ságában áll mindenkinek azon a nyelven 
mondani felköszöntőt, a melyen neki éppen 
tetszik és mert dr. Lindner G. az 
ismerkedési estélyen amúgy is m a g y a r 
nyelven beszélt és ezen a nyelven 
mondott egy nagyon szép és hazafias íelkö
szöntőt.

Ha már dr. Lindner Gusztáv 
első íelköszöntőjét magyar-nyelven mon
dotta el, miért ne legyen neki megengedve, 
hogy szász létére akkor, a midőn Bras
sóban töltött 25 év előtti napjaira kívánt 
visszaemlékezni és ezen időbeli szász kor
társaihoz akart szólani, ezt azoknak és saját 
magának az anyanyelvén tehesse ?

Egészen más az, a mit mi dr. L i n d- 
n e r Gusztáv urnák felróvunk. Felrójuk azt, 
hogy ő, egy olyan diszebéden, a melyen 
több magyar nő volt jelen, mint szász, 
felköszöntőjében kizárólag a szász il
letve a német nőket, (deutsche Frauen) 
éltette és ezt felrónék neki hibául még ak
kor is, ha a diszebéden csupán szász nők 
lettek volna is jelen ; mert hogy ha valahol, 
úgy a nőkkel szemben teljesen el kell hall
gatnia a netaláni faji ellenszenvnek.

De a tanár ur ezen eljárását sem tart
juk bűnnek, hanem csak tapintatlanságnak 
és egy jókora adag udvariatlanságnak.

A tanár ur kijelentette a kolozsvári la
pokban, hogy eljárása miatt felettes hatósá
gától fegyelmi vizsgálatot kért maga ellen. 
Mi hisszük, hogy a vizsgálat dr. L i n d- 
n e r G. javára fog végződni. Azonban a 
tanár ur azt is kijelentette a «Magyar Pol
gár »-bán, hogy ő néma brassói n é- 
met nőkre, hanem Brassó vá
rosának polgárságára mon
dotta inkriminált felköszöntőjét. Kénytelenek 
vagyunk erre kijelenteni, hogy dr. L i n d- 
n e r Gusztáv tanár urat emlékezőtehetsége 
cserben hagyta és itt nem neki van igaza, 
hanem azoknak, a kik azt állítják, hogy fel- 
köszöntője a brassói német nőknek szólott.

Állításunk bebizonyítása czéljából egy 
másik esetre utalunk, a mely ugyancsak azt 
bizonyítja, hogy dr. Lindner G. tanár 
ur nem tudja hiven megjeleníteni a t. hó 
13-án történt dolgokat. A tanár ur ugyanis 
azt állítja, hogy inkriminált pohárköszöntője 
viszonzásul szolgált egy reá, mint a brassói 
önk. tűzoltó-egylet szervezőjére és tisztelet
beli tagjára mondott ielköszöntőre. Hát erre 
is rosszul emlékezik a tanár ur, mert a ta
nár urra Suhuster Károly brassói főparancs
nok mondott felköszöntőt, de ez a felkö- 
szöntő nem a tanár ur felköszöntője előtt, 
hanem az után mondatott el. (Lásd a 
«Brassói Lapok« 184-ik számát.)

A mint ez utóbbi esetben, úgy akkor 
is téved a tanár ur, midőn azt állítja, hogy 
nem a német nőkre mondott felköszöntőt.

És még egy kérdést. A tanár ur Ko
lozsvárt lakik és nem úgy jön Brassóba, mint 
kolozsvári tűzoltó, hanem mint nagy-szebeni 
tűzoltó. Hogyan lehet az i Hát úgy, hogy a 
tanár ur a nagy-szebeni tűzoltók tiszteletbeli 
főparancsnoka és mint ilyen vezette a nagy
szebeni tűzoltókat. Értjük. De ez még nem 
magyarázza meg azt a körülményt, hogy 
egy olyan férfiú, a ki Nagy-Szebenben 1 e 1- 
kesedett a tűzoltói intézményért és ér
demeket szerzett magának a körül any- 
nyira, hogy főparancsnokká tették társai és 
a ki Brassóban szervezője és betanitója volt 
a tűzoltóknak, Kolozsvárt teljesen közönyös 
az iránt és nem tagja ott ezen intézmény
nek. Nem akarunk következtetést vonni e 
körülményből a tanár ur érzelmeire, azon
ban meggyőződésünk, hogy a kinek igazán 
szivéhez van nőve valamely intézmény, az 
Kolozsvárt épp úgy lelkesülhet azért, mint 
Nagy-Szebenben.

Mi nem ismerjük a tanár urat és soha
sem érintkeztünk vele. Nem szól belőlünk a 
rokonszenv és még kevésbbé az ellenszenv, 
hanem tisztán meggyőződésünk. Egyszeri lá
tás után személyét és modorát inkább ro*

konszenvesnek találtuk. Azonban mi is meg
adjuk, mint a tanár ur mondá : a királynak, 
a mi a királyé, és az államnak, a mi az ál
lamé. Határozottan a tanár ur mellett állunk 
akkor, a midőn felköszöntőjének német nyel
ven történt elmondását gáncsolják, de vi
szont nem zárkózhatunk el azon benyomás 
elől, mely szerint a tanár ur nagyon való
színűleg nem sok rokonszenvet melenget szi
vében ott Kolozsvárt, magyar honfitársai 
iránt és innen származott az a kalamitás, 
hogy megróják mint magánembert olyan do
logért, a melyért A s b o t h Jánost, a ki 
hivatalos képviselője volt Nagy- 
Szebenben a budapesti egyetemnek, egy szó
val sem kárhoztatják.

Utóhangok a Teutsch-ünnephez.
Brassó, aug. 28.

A «Pesti Hírlap« pénteki száma «A 
nagyszebeni Teutsch-ünnep» czim alatt a 
következőket írja :

A nagyszebeni Tentsch-ünnep, a mint 
utólagosan kitűnik, nem vált a magyarság és 
a magyar állameszme javára. A néhai püspök 
szobrának leleplezése Németországból igen 
sok kiváló tudós és lelkész jött Nagyszebeube, 
mig a magyarországi protestáns püspökok 
közül egy sem tartotta érdemesnek a meg
jelenést, a mi pedig nagyon jó hatást tett 
volna a szászokra és külföldi vendégeikre. 
A magyar evangélikus egyházak közül mind
össze a brassói esperesség volt képviselve, 
a mely hatalmas babérkoszorút tett le a 
szoborra. Ez volt az egyetlen magyar föl- 
irásu és nemzetiszin szallagos koszorú. Fel
tűnő volt továbbá az is, hogy a kormányt 
képviselő Gömöry Oszkár miniszteri tanácsos 
a ki különben igen jó benyomást tett a 
szásokra, sem az ünnepségen, sem a ban- 
keten föl nem szólalt, sőt a lakomáról idő 
előtt eltávozott.

Mindenesetre kívánatos lett volna, hogy 
a kormány képviselője a kormányra mondott 
lelkes szász felköszöntőre (Obert brassói szász 
lelkész éltette a kormányt; akár csak néhány 
szóval is válaszoljon. Épp oly mélységesen 
mint Gomöry, hallgatott Thallmann nagy
szebeni főispán, a ki sem egyéniségével, sem 
előkelő állásával nem értékesítette azt a be
folyást, a mire Szebenben bő alkalma lett 
volna. így a nemzetiszinü zászlók alig sze
repeltek, túlnyomó volt a piros -kék szász 
szín. Bezzeg Brassóban egészen más világ 
van; ott a főispán erélyéneK sikerült a nem
zeti zászlók főlényét biztosítani, ezt a tűz
oltó-kongresszus alkalmával tapasztalni is le
hetett.

Nem kevésbbé visszás dolog volt Sze
benben, hogy Asbóth Oszkár, a budapesti 
tudományegyetem képviselője, kizárólag né
met beszédet mondott s az egész ünnepség 
alatt egyetlen magyar szó el nem hangzott, 
pedig voltak ott magyarok elegen, különösen 
szebeniek. A külföldi vendégek bőbeszédű
sége annál szembetűnőbb v olt. Maguk a szá
szok is megsokalták Rogge potsdami udvari 
lelkésznek nagy-német ábrándjait, hogy az 
erdélyi szászok is Németországhoz tartoznak 
s kritikáját a helynevekről szóló törvény el
len, a mi jogtalan beleavatkozás a magyar 
belügyekbe s durva megsértése a vendég
jognak.

Volt ott még egyéb számos, a magyar 
nemzetre sérelmes beszéd és intézkedés : az 
ifjúság Bismarck-tüntetése, a Gotterhalte, stb. 
ezek azonban oly mindennapos dolgok, hogy 
velük foglalkozni is unalmas. Ez a tanulság
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azonban levonható az egészből: a magyarok - 
nak, ha már ilyen ünnepségekre meghivat 
nak, méltóan kell kivenniök a maguk részét 
s föllépésükkel, beszédeikkel az állam tekin
télyes fönn kell tartaniok. A protestáns 
püspökök pedig ne sajnálják a fáradságot s 
mennjenek el egy protestáns püspök szobrá
nak leleplezésére; azzal igen jó szólgálato- 
tesznek a békének és a magyar állameszt 
mének.

Iskolai értesítés.

Brassó, aug. 28.

A hosszufalusi állami polgári fiú- és 
leányiskolában a tanulók felvétele szeptem
ber 1—4-ik napjain történik, naponként d. 
e. 8—12. és d. u. 2—5 óráig. Szeptember 1. 
és 2-án délután lesznek a felvételi és javitó 
vizsgálatok, szeptember 5-én a magántanulók 
vizsgálatai, 10-én lesz a tanév megnyitása és 
templombamenetel, n-én a rendes tanítás 
megkezdése.

Az 1899—1900-ik tanévben megnyílik 
a fiúiskola V. és a leányiskola III. osz
tálya.

A fölvételre a tanulók szüleik vagy 
azok helyettesei kíséretében jelenjenek meg 
s hozzák magukkal múlt tanévi iskolai bizo
nyítványukat, — első felvételük alkalmával 
a keresztelő-levelet vagy születési bizonyít
ványt — továbbá a 12 évet betöltött növen
dékek az ujraoltási igazolványt.

A polgári iskola L osztályába csak 
azon 9 évet betöltött fiuk és 10 évet betöl
tött leányok vehetők fel, kik az elemi iskola 
4 osztályát kielégítő sikerrel végezték, ezt 
nyilvános iskolai bizonyitványnyal igazolják, 
vagy ennek hiányában a felvételi vizsgálatot 
sikeresen kiállják.

A polgári iskola bármely osztályába 
bevehető minden oly tanuló, ki koránál fogva 
az általa kijelölt osztályba beillik és az 
azon osztályban megkivántató előkészültség- 

ről iskolai bizonyítvány vagy felvételi vizs
gálat utján bizonyságot tesz.

Az oly tanulók, kik legfölebb 3 tan
tárgyból elégtelen osztályzatot nyertek, ja- 
vitóvizsgálatot tehetnek s csakis ezen javitó 
v zsgálat sikeres letevése után léphetnek fel
sőbb osztályba.

A felvételi, pót- és javitóvizsgálatok 
díjmentesek.

Minden nyilvános és magántanuló kö
teles a beiratás alkalmával 50 kr. beira- 
tási dijat, 4 irt tandijat és 15 kr. tanítói 
nyugdíjintézet! járulékot fizetni. Internátusi 
növendékek ezenfelül a belépéskor 5® 
fizetnek az evőeszközök használatáért.

Szegénysorsu szü'ők oly gyermekei, 
kik jó magaviseletüek s az előző tanévtől 

legalább jó osztályzatú bizonyítványt tudnak 
felmutatni, a tandíjnak egészben vagy rész
ben való elengedését kérelmezhetik. A kér
vényhez iskolai bizonyítvány és egy évnél 
nem régibb keletű szegénységi vagy vagyon
talansági bizonyítvány csatolandó. Tanítók, 
tanárok és állami tisztviselők ezen bizonyít
vány csatolását mellőzhetik.

Az intézettel kapcsolatban fennálló in
ternátusbán 10 tanúi ó teljesen ingyen, 10 ta
nuló havi 3 irt fizetés mellett, 5 tanuló havi 
5 írt fizetés mellett és 5 tanuló havi 10 írt 
fizetés mellett az iskolában lakást és ellátást, 
10 tanuló ingyen ebédet kap. Úgy benlakás, 
mint az ingyen ebéd kedvezményéért a kér
vények legkésőbb augusztus 15-éig az igazga- 
tóboz benyújtandók.

Szegény és jóigyekezetü tanulók köny
vekkel is segélyeztetnek, ha a segélyegyesü
letbe 1 irtot befizetnek.

Az intézet igazgatója szívesen közvetíti 
vidéki fiú avagy leánynövendékeknek meg
bízható családoknál való jutányos elhelye
zését.

HÍREK
Brassó, aug. 28.

— A «Brassói Lapok« könyvkereske
dése. Ma már, istennek hála, ilyen is van : 
magyrr könyv- és Írószer kereskedés. A 
„B r r s s ó i Lapok“ kiadóhivatala vál
lalkozzU arra a feladatra, hogy mindenne
mű iskolai könyveket bocsát a tanuló ifjúság 
rendelkezésére. Amely tanulónak tankönyvre 
van szüksége, bizalommal fordulhat a «Bras
sói Lapok» könyvkereskedéséhez, ahol pon
tos és előzékeny kiszolgálással találkozik. De 
nem csak könyvekkel, hanem mindennemű 
iró- és iskolai szerrel is bőven fel van sze
relve a «Brassói Lapok« könyvkereskedése. 
Minden a legjobb kivitelben s a mellett a 
legolcsóbb árakon. Az uj könyvkereskedés 
azt akarja, hogy jutányos áraival, pontos 
kiszolgálásával és a tanulók érdekei iránt 
való állandó figyelemmel nyerje meg a kö
zönséget. Kérjük a közönséget a «Brassói 
Lapok« könyvkereskedésének támogatására 
s fölhívjuk b. figyelmét a túloldalon levő hir
detésünkre.

— Iskolai értesítés. A brassói r. kath. 
főelemi iskolákban a beiratások f. évi szept. 
hó 1. 2. és 4- én töiténnek a III. fiú osztály 
helyiségében naponkint d. e. g—12-ig és d. 
u. 2—5 óráig. Tandíj egy évre 4 frt fizeten
dő, melyet két részletben is lefizethetni. 
Kik a pápai praelatus-apát-plebános ur ő 
mlga. által is jóváhagyott szegénységi bizo
nyítványt mutatnak fel, a tandíj fizetés alul 
részben vagy teljesen felmentetnek. Szegény 
gyermekek szeptember hó folytán a lehető
ség szerint ingyen tankönyvekkel láttatnak el. 
A 15 kr. nyugdíj-illetéket minden tanu
lónak meg kell fizetnie. — Az érdeklődő t. 
szülőket e helyen is értesítjük, miszerint 
leányiskolánk I. II. és III. osztálya három 
tanítónő vezetése alatt az eddigi helyiségek
ben marad, míg a IV. leány-osztály vezeté
sét szept. i-jével a róm. kath. árvaházalapito 
nőegyiet — régen «Nap«-nak nevezett há
zában okleveles apácza tanítónő veszi át, a 
hol egyszere az V. és VI. leány-osztályok 
is megnyílnak. Ezen iskolákban beiratás czi- 
men 50 kr., tandíj 4 frt fizettetik. Nem ka- 
tholikusok 6 irtot fizetnek. — Főelemi ta
nodánkban a javitó és felvételi vizsgálatok 
szept. hó 3-án d. u. 5 órakor a IV. fiu-osz- 
taly helyiségében tat tatnak meg. A róm. 
katholíkus főéi, tanoda igazgatósága.

— A kerdskedelmi és iparkamarák kon
gresszusa. A Nagyváradon tartott kongresz- 
szus második napján, augusztus 24-én, a 
brassói kamara is terjesztett be indítványt, 
mely az utlevélügyre vonatkozik és kivitelünk 
fejlesztése érdekében a külföldre s neve
zetesen keletre szóló útlevelek lehető 
gyors kiállítását czélozza, valamint azt is, 
hogy az ügy végleges szabályozásáig már 
most hatalmaztassanak fel az alispáni hiva
talok, hogy az illető külföldre utazó kivivőink 
és szükség esetén azoknak munkaszemélyze
te részére 14 napnál hosszabb tartózkodási 
időre szóló utiígazolványokat is állíthassanak 
ki. Az értekezleten jelen volt kam. képvise
lők magukévá tévén az általuk is fontosnak

elismert, a brassói kamara titkára által elő
adott és indokolt javaslatot s annak a társ
kamarák részéről való támogatását a kormány
nál kilátásba helyezték.

— Tanítók figelmében A „Brassói La
pok“ nyomdájában sajtó alá került az 
elemi iskolákban használt „Értesítő- 
k ö n y v“, javított és bővített kiadásban. 
Midőn ezt városunk és vármegyénk taní
tói karának tudomására adjuk, egyúttal 
felhívjuk a n. érd. tanítói kar becses figyel
mét a jelzett „Értesitő-könyv-“re.

— Brassó albuma H i e m e s c h 
Vilmos helybeli könyvkereskedő kiadásában 
megjelent Brassó albuma, a mely 21 külön
böző fénykép-felvételt foglal magában. Az 
album egy valóban művészi kivitelű, hét 
szinü és nagyon könnyen kezelhető (kis ne
gyedrét alak) bekötéssel van elkészítve. A 
díszes album nagyon alkalmas ajándéktárgy 
távoli barátoknak és ismerősöknek. A meg
jelent csinos és Ízléses albumot ajánljuk ol
vasóink figyelmébe. Ára aránylag nagyon 
csekély, csupán 1 frt. Kapható minden könyv
kereskedésben és a «Brassói Lapok« kiadó
hivatalában is. — Hisszük, hogy a kiadó te
kintettel arra miszerint Brassó idegen-for
galmának nagy kontingensét magya
rok képezik, már csak saját jól felfogott 
érdekében olyan példányokat is hoz forga
lomba, hol a különben igen Ízléses bekö
tési táblákon fő-feliratul nem K r o n- 
s t a d t, hanem Brassó áll.

Német színház. Szombat és vasárnap 
este a német színtársulat ismét a Vi
gadóban játszott, előadva mindkét estén 
Heldnek «Dreyfus« czimü darabját. Közön
ség úgy szombaton mint vasárnap este na
gyon kevés volt.

— Kinevezés. A közoktatásügyi mi
niszter M á t i s János okleveles tanítót 
az apáczai állami elemi népiskolához rendes 
tanítóvá nevezte ki.

— Véres verekedés. Nagy Sándor a 
botfalvi ezukorgyár kocsisa tegnap vereke
dés közben Simeon György nevű társát 
nyakán karja alatt és mellén súlyosan ösz- 
szeszurkáltai A megsebesült Simeont a kór
házba, Nagy Sándort pedig a kir. törvény
székre vitték.

— Vállalkozás és szállítás. Fogaras- 
megyében Zernesten iskola épí
tése. Verseny tárgyalás a m. kir, államépi- 
tészeti hivatalban Fogarason szept. 4-én d. 
e. 10 órakor. Előirányzat 10.405 frt. Bánat
pénz 5% — Nagy-Szebeni m. kir. állami 
elmegyógyintézet részére kenyér és zsemlye 
szállítása és lakatos munkák. Versenytárgya- 
lás szept. 7-én d. e. n-én az intézeti gond
noki irodában. Bánatpénz a kenyér és zsem
lyére 200, a lakatos-munkákra 50 frt.

— A zsidók kiutasítása. A bukaresti 
■Epoca« czimü lap Írja, hogy a tutovai ke
rület összes községei elhatározták a terüle
tükön lakő zsidók kiutasítását. Tíz oláh köz
ségben már végrehajtották a határozatot.

— Az uj bűnvádi pörrendtartás. A hi
vatalos lap szombati száma közli az igazság
ügyminiszternek 3200 számú rendeletét, mely 
az uj bűnvádi pörrend- 
tartást s vele együtt az esküdt
széki eljárást 1900. január 
elsejével életbelépteti. A rendelet különböző 
átmeneti intézkedéseket tesz s lényege az, 
hogy a jövő esztendő első napján az esküdt
széki eljárás, mely eddig csak a sajtóügyek
re szorítkozott, most mint a modern ma
gyar bűnvádi pörnek nyugat-európai formá
ja, az összes ilyen eljárás alá utalt büntető 
ügyekben életbelép,
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Kapu-utcza *

Leggazdagabb választók ékszer- arany és ezüst árukban
továbbá szép választék China ezüst-árakban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgyak elkészítése, javít, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidon eszközöltetnek.

A „BRASSÓI LAPOK”
újonnan berendezett könyvkereskedésében

az összes

íanköByvek 
valamint zxxlxicXezxtéle iskolai eszközök, 

papír és írószerek
a legolcsóbb árakban kaphatók.

Megrendelések felvétetnek bárból megjelent könyvekre, folyó
iratokra, divatlapokra s azok pontosan házhoz is szállitatnak.

fskolásleányok, vagy tanihányok
táplálkozásba fel fogadatnak. Jó gondviselet biz-

Franczia, német, angol és magyar nyelvben oktatást ad

Schnell Augusta
Vár-utcza 32 sz.

tos. Czim: Bagi Agnes, m. kir. pénzügyi titkár

özvegye.

Okleveles nyelvmesternő és polgári iskolai tanítónő.
Nevezett elvállal mindennemű fordítást vagy egyéb Írásbeli 

munkát az említett nyelvekben.

ti 

ti

Kapu-utcza 26 sz, 
1. emelet.

SPECIALISTA

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudom ásá- 
ia hozni, hogy Lensor főtér 26 szám alatt Brassóban 
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A Keleti-féle csász, és kir. szab» sóia- 
kötő^orvosi tekintélyek véleménye sze
rint a legtökéletesebb ezen nemben 
nem csúszik, nem gyakorol kellemetlen 
yomást és eltávolítja czélszerü. szer- 
nezeténél fogva az eddigi sérvkötök 
khiányát.

A Keleti-féle gummi-sérvkötő idő 
mithatő pellotával, szarvas bőrvédő ve 
és biztonsági övvel.
Cs. és kir. osztrák-magyar 
és belga kir. szabadalom.

Kitüntetve Brüsselben.
aranyóráiméi és diszokmánnyal.

Ánab • e9yoldalu 6 forint.
ni aa • kétoldalú 12 forint.

Gyáramban készülnek ezenkívül mű- 
|g lábak, műkezek, járó és nyújtó-gépek, egyenestartói (Hessing- 

féle rendszer), orthopádiai fűzők, haskötők, görcse harisnyák 
és mindenféle gumiáruk, urak és hölgyek részére.ti 

ti 

ti 

ti 

ti

Megrendeléseket pontosan és diszkréten eszközöl

ti
ÍU

csász. és kir. orvos sebészeti mű- és kötszer gyáros 
Budapesten, (Alapittatott 1878-ban -<

IV. Koronaharoeg-utoza 17.
Sebészeti müszergyár gázmotor erővel:

IV. Hoetély-utaza. 17.
«3-Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. - 

Nem megfelelő kötő szerek készséggel becserltetnek.
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nyitottam.
Elvállalokjminden e szakmábaSvágóJczikkeket és az a leg

újabb szabás szerint divatosan és lehetőleg a legjutányosabban 
és pontosan elkészítek.

Szakmámbani tapasztalataimot M. & L. László urak női 
szabó műtermőkbe egy évig, a Klein Károly ur női szabó mű
termében öt évig és Pesten a Monoszteriy és Kuzmik utódai 
cs. és kir. udvari szállító uraknál és osztrák magyarország fő
városaiban sajátítottam el, szakképzettségem igy azon helyzetbe 
jutott, hogy bármely igénynek megfelelő munkát elkészíthetek.

A szerzett nagy tapasztalatok után teljes odaadással igyek
szem a n. é. közönség kívánalmainak megfelelni.

Kérve nagybecsű pártfogásaikat vagyok
kiváló tisztelettel

GélI Altoert
női szabó

Úri hölgyek, kik várni és szabni óhajtanak tanulni,felvé tetnek
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Hirdetésekét felvesz

a kiadóhivatal


